

# 习近平致电祝贺夏巴兹当选巴基斯坦总理

## 李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日,国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫,祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。习近平指出,相信在夏巴兹总理和巴基斯坦新一届政府领导下,在巴基斯坦

各界团结努力下,巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。习近平强调,中巴两国要赓续传统友谊,加强各领域交流合作,共同打造中巴经济走廊建设升级版,持续深化中巴

全天候战略合作伙伴关系,构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为两国人民创造更多福祉。同日,国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

# 在新时代新征程上顽强拼搏进取、作出更大贡献

## ——习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示指明方向、鼓舞干劲

新华社记者

习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示,勉励年轻干部牢记初心使命,顽强拼搏进取,奋力跑好历史的接力棒。各地干部纷纷表示,要牢记习近平总书记嘱托,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把时代重任放在心上、扛在肩上,许党报国、为民奉献,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

量发展,我们要继续坚持党建、产业两手抓,推进农文旅深度融合,全方位展现新时代乡村人文之美。”认真学习了习近平总书记的重要指示精神,阿拉山口海关监管三科副科长甫尔海提·艾来提表示:“作为新时代年轻干部,我要筑牢理想信念根基,踏实苦干、锤炼本领,努力成为本职工作的行家里手,在岗位上绽放无悔青春。”习近平总书记要求年轻干部要自觉做党的创新理论的笃信笃行者,对党忠诚老实的模范践行者,做矢志为民造福的无私奉献者,做勇于担当作为的不懈奋斗者,做良好政治生态的有力促进者。

浙江景宁畲族自治县县长蓝景芬说。今年全国两会,蓝景芬准备了关于支持景宁畲族自治县打造全国铸牢中华民族共同体意识教育培训基地的建议。“要进一步引导民族地区干部深入学习贯彻总书记重要讲话精神,积极履职尽责、厚植为民情怀,以共建共享共富为抓手,大力促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,共同谱写中国式现代化的壮美华章。”蓝景芬说。年轻干部“要自觉做党的创新理论的笃信笃行者”,中国浦东干部学院党史党建教研分部副主任董德兵对此体会尤深:“作为干部教育工作者,更应深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻把握这一重要思想的科学体系、核心要义、实践要求。只有真学真懂、学深学透,才能融会贯通、讲透讲好。”(下转第二版)

# 让老百姓过上更好的日子

## 全国两会代表委员感悟习近平总书记的民生情怀

本报记者 黄庆畅 张烁 李昌禹

龙年早春时节,全国两会代表委员齐聚首都北京,共赴盛会。明媚春光中,代表委员们带来人民群众的心里话——“总书记始终牵挂着百姓冷暖!我们有劲头、有盼头、有奔头!”

党的十八大以来,习近平总书记参加全国两会团组审议讨论,听取代表委员发言,坦诚交流、亲切关怀,让来自人民群众的智慧升华成国家的顶层设计。

每到地方考察,总书记常常到老百姓家走一走、坐一坐,揭锅盖、问冷暖,平易近人的家常、温暖人心的问候、亲切和蔼的笑容,展现着大党大国领袖对百姓生活的细微体察。

“共产党把所有精力都用在让老百姓过好日子。好了还要再好,不能止步。”总书记的话语温暖而坚定。

“我们的目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是让老百姓过上更好的日子。”二〇二四年新年贺词中,习近平主席温暖人心的话语,吹响了新年奋进的号角。

“为人民谋幸福,是中国共产党人的初心。我们要时刻不忘这个初心,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”

热闹的锣鼓敲起来,欢快的长龙舞起来……龙年春节里,内蒙古自治区赤峰市松山区大庙镇小庙子村一派喜庆祥和。

“小庙子村在推进乡村全面振兴的道路上越走越顺畅。”全国人大代表、小庙子村党总支书记赵会杰介绍,“党组织+合作社+党员+农户”的党建引领产业发展模式圆了乡亲们的致富梦,人均年收入超过2万元。

2022年3月5日下午,人民大会堂东大厅,习近平总书记来到内蒙古代表团参加审议。当赵会杰代表发言时,总书记认出了她。

“2018年,在这里我邀请您到我们家乡看看,没想到2019年您真的来了。”赵会杰代表按捺不住心中的感动。

“总书记心里有人民,他总把人民说的每一件事都放在心上,当成最重要的事。”赵会杰代表说,“人勤春来早。春节刚过,乡亲们就已经在规划今年的产业了。我们的日子还会更好!”

江山就是人民,人民就是江山。习近平总书记强调:“为人民谋幸福,是中国共产党人的初心。我们要时刻不忘这个初心,永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。”

“党的二十大后,习近平总书记首次出京考察就来到延安,彰显了新时代中国共产党人永葆初心使命的坚定信心和决心。”全国人大代表、陕西省延安市甘泉县桥镇乡桥镇村党支部书记樊九平说。

彼时正值金秋时节,延安苹果红了,一派丰收景象。

一下火车,总书记就前往延安市安塞区高桥镇南沟村,同老乡们亲切交流,并采摘了一个红红的大苹果。听说老乡们通过筑水坝、滴灌和精细化管理,有效解决了用水和灌溉问题,总书记称赞说:“这就是农业现代化,你们找到了合适的发展方向。”

“总书记的话,给我们指明了前进方向。老乡们不仅卖苹果,还吃上了‘产业饭’‘旅游饭’。如今,延安的苹果产业链串起万千小农户,成为延安农业第一大特色产业。”说起延安的苹果,樊九平代表滔滔不绝。

从陕北的变化看到中国的变化,习近平总书记指出:“现在,‘两个一百年’奋斗目标第一个百年目标已经实现,绝对贫困问题解决了,老乡们过上了好日子,但还要继续努力往前走,让生活越来越美好。”

今年春节,位于罗霄山脉深处的江西省井冈山茅坪镇神山村格外热闹,家家户户贴春联、挂灯笼、打糍粑,支起火红的炉灶,炸起喷香的油果。

“8年前,就是在这里,习近平总书记和乡亲们一起打糍粑、吃米果,与大家共商脱贫攻坚之策。”全国人大代表、江西省井冈山市茅坪镇神山村村民左香云说。

“糍粑越打越黏,生活越过越甜!我们抓住乡村旅游的发展契机,靠竹木加工和农家乐带领乡亲们致富。”左香云代表自豪地拿出一本相册,里面是神山村今昔对比。

初心如一,江山印证。“要坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为推进改革的出发点和落脚点,让发展成果更多更公平惠及全体人民,唯有如此改革才能大有作为。”

“把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准,解决好人民群众最关心最现实最直接的利益问题,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。”……(下转第二版)

# 团结凝聚力量,奋斗铸就伟业

## ——热烈祝贺全国政协十四届二次会议开幕



经济恢复发展,圆满完成全年经济社会发展主要目标任务,取得了来之不易、令人振奋的成绩。一年来,人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署,充分发挥专门协商机构作用,聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督,为党和国家事业发展作出了新贡献。

开创新时代政协工作的新局面,共同谱写中华民族伟大复兴的光辉篇章。

习近平总书记强调,“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务”。沿着中国特色社会主义康庄大道奋勇前进,我们深知前途一片光明,但脚下的路不会是一马平川,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,心往一处想、劲往一处使,才能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。前进道路上,只要我们在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,画好强国建设、民族复兴的最大同心圆,以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业,任何困难都阻挡不了我们的铿锵意志,任何困难都阻挡不了我们的铿锵步伐,中华民族伟大复兴号巨轮一定能乘风破浪、扬帆远航。”(下转第二版)

新春伊始,万象更新。3月4日,全国政协十四届二次会议在京开幕。迎着浩荡春风,来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚一堂、共商国是,为推进中国式现代化建言献策。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

历史坐标镌刻奋斗足迹,见证全面建设社会主义现代化国家迈出的坚实步伐。2023年是全面贯彻党的二十大精神、面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革,全力推动

# 凝聚建设中国式现代化的磅礴力量

## ——写在十四届全国人大二次会议即将召开之际

本报记者 黄庆畅 元玉昆

满载全国人民的期盼、踏着春天的步伐,近3000名全国人大代表共赴一年一度的盛会。

2023年是全面贯彻党的二十大精神、面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革,全力推动

一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,十四届全国人大及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕推进中国式现代化履职尽责、担当作为,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,推动党的二十大精神目标任务落实见效,推动立法、监督、代表、对外交往、自身建设等各方面工作取得新的进展和成效。

### 牢牢把握人大工作正确方向

保证党的领导全面、系统、整体地落实到人大工作中

2023年12月24日,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会在北京召开。

与会同志一致表示,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把国家根本政治制度坚持好、完善好、运行好,认真履行宪法法律赋予的各项职责,以高质量人大工作推进中国式现代化作出贡献。

一年来,十四届全国人大及其常委会坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导,保证党的领导全面、系统、整体地落实到人大工作中。

——紧紧围绕党和国家工作全局谋划和推进工作。

2024年1月4日,新年伊始,中共中央政治局常委会听取全国人大常委会党组工作汇报。

自觉把落实习近平总书记重要指示批示作为首要政治任务,制定办理和督办工作细则,健全工作台账机制,确保每一件重要指示批示不折不扣落实到位;严格执行请示报告制度,人大工作中的重大问题、重要事项、重要情况及主动向党中央请示报告……(下转第四版)

# 全国政协十四届二次会议今日下午3时开幕

## 十四届全国人大二次会议今日举行预备会议

新华社北京3月3日电 全国政协十四届二次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。

开幕会上,与会全国政协委员将审议通过政协第十四届全国委员会第二次会议议程,听取政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十四届一次会议以来提案工作情况的报告。

中央广播电视总台将对开幕会

王沪宁作全国政协常委会工作报告进行现场直播;新华网将对开幕会作现场图文直播。

4日上午,十四届全国人大二次会议将举行预备会议,选举大会主席团和秘书长,表决大会议程草案。预备会议后,大会主席团举行第一次会议。12时,十四届全国人大二次会议将举行新闻发布会,由大会发言人就大会议程和人大工作相关问题回答中外记者提问。



(第五至十版,第十三、十四版)

# 切实增强做好经济工作的责任感使命感

本报记者 余建斌 吴秋余 齐志明

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。

今年以来,从未来之城雄安新区拔节生长,到粤港澳大湾区世界级跨海工程深中通道向着建成通车冲刺;从我国首口万米科探井在塔克拉玛干沙漠腹地钻井深度突破9900米,到约1700辆汽车驶上宁波舟山港梅山港区“永鑫08”轮,沿着今年新增的“一带一路”共建国家航线出发……神州大地处处涌

中央经济工作会议指出“要深刻领悟党中央对经济形势的科学判断,切实增强做好经济工作的责任感使命感”,强调“要坚持和加强党的全面领导,深入贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署”。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门正按照中央经济工作会议确定的经济工作总体要求

求、主要目标和重点任务,深刻领悟党中央对经济形势的科学判断,切实增强做好经济工作的责任感使命感,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,奋力推动中国经济大船乘风破浪持续前行。”(下转第三版)

推动高质量发展 实现经济行稳致远



近日,山西永济市各乡镇利用晴好天气,抓好春耕备耕工作。图为当地一家农场在进行春季田管作业。吕向前摄(影像中国)